

Διαβεβαίωση ότι θα εργαστεί σκληρά έδωσε ο νέος Μητροπολίτης Πάφου

/ [Γενικά Θέματα](#)



Τον Θεό, την Ιερά Σύνοδο, τον παφιακό λαό και τον Κλήρο ευχαρίστησε ο νέος Μητροπολίτης Πάφου Τυχικός Βρυώνης, στην πρώτη του δήλωση στην [Ιερά Μητρόπολη Πάφου](#).

Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου, η οποία συνήλθε την Πέμπτη στην **Ιερά Αρχιεπισκοπή** και τον εξέλεξε νέο **Μητροπολίτη Πάφου**, ο **Τυχικός Βρυώνης**, σε δηλώσεις του στην **Μητρόπολη Πάφου** αναφέρθηκε στη συνέχιση του πολυσχιδούς, όπως ανέφερε πνευματικού κυρίως έργου του Μητροπολίτη.

Να εύχεστε «όπως φέρω εις πέρας αυτό το έργο του Θεού και το πνευματικό έργο προς βοήθεια του κάθε πιστού», συνέχισε.

Πρόσθεσε επίσης πως θα εργαστεί σκληρά για να μην διαψεύσει κανένα για την εμπιστοσύνη που του έδειξαν κυρίως τα μέλη της Ιεράς Συνόδου.

Μετά την απόφαση της **Ιεράς Συνόδου** ήχησαν οι καμπάνες χαρμόсуνα στην **Ιερά Μητρόπολη Πάφου**. Ο νέος **Μητροπολίτης Πάφου** εξασφάλισε μετά από μυστική ψηφοφορία των μελών της Ιεράς Συνόδου 15 ψήφους έναντι 1 του Αρχιμανδρίτη Ιωάννη Ιωάννου.

Με βάση τις αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου:

Το Μήνυμα τῆς Ἐκλογῆς τοῦ νέου Μητροπολίτου Πάφου θὰ γίνεи τὸ Σάββατο, 11 Μαρτίου 2023 καὶ ὥραν 16:00, πρὸ τοῦ ἑσπερινοῦ, εἰς τὸν παλαιὸν Καθεδρικὸν Ναὸν Ἁγίου Ἰωάννου τοῦ Θεολόγου στὴ Λευκωσία.

Ἡ εἰς Ἐπίσκοπον χειροτονία θὰ γίνεи τὴν ἐπομένην Β΄ Κυριακὴ τῶν Νηστειῶν, 12 Μαρτίου 2023, εἰς τὸν Καθεδρικὸν Ναὸν Ἀποστόλου Βαρνάβα Λευκωσίας.

Τὸ ἀπόγευμα τῆς 12ης Μαρτίου 2023 καὶ ὥραν 16:00, θὰ γίνεи ἡ ἐνθρόνιση τοῦ νέου Μητροπολίτου Πάφου στὸν Μητροπολιτικὸν Ναὸ Ἁγίου Θεοδώρου Πάφου.

Ποιος εἶναι ὁ ἐψηφισμένος Μητροπολίτης Πάφου

Γεννήθηκε στις 8 Δεκεμβρίου 1981 (ἡμέρα μνήμης του Ἀποστόλου Τυχικού) στα **Μέσανα τῆς Πάφου** λαμβάνοντας τὸ ὄνομα Μάριος. Εἶναι τὸ ἕκτο καὶ τελευταῖο παιδί τῆς οικογένειας Χριστοδοῦλου καὶ τῆς μακαριστῆς Φρειδερίκης ἀπὸ Σαλαμιού καὶ Μέσανα, ἀντίστοιχα. Φοίτησε στὴν Ἱερατικὴ Σχολὴ «**Ἀπόστολος Βαρνάβας**» στὴ Λευκωσία, ὅπου ολοκλήρωσε καὶ τοὺς δύο κύκλους σπουδῶν, Κατώτερο, τρία ἔτη, καὶ Ἀνώτερο, δύο ἔτη (1999-2004). Μετά τὴν ἀποφοίτησή του διέμεινε γιὰ ἓνα χρόνο στὴ **Μητρόπολη Πάφου** καὶ προετοιμάστηκε γιὰ τὴν εἰσαγωγή του στὴ Θεολογικὴ Σχολή. Τὸ 2005 μετὰ ἀπὸ Παγκύπριες ἐξετάσεις εἰσήλθε στὴ **Θεολογικὴ Σχολὴ τοῦ Ἀριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης**, στὸ Τμῆμα Ποιμαντικῆς καὶ Κοινωνικῆς Θεολογίας, ὅπου σπούδασε με ὑποτροφία τῆς Μητροπόλεως Πάφου καὶ ἀπὸ ὅπου ἀποφοίτησε τὸ 2009. Στὸ τέλος τοῦ τρίτου ἔτους σπουδῶν του ἔλαβε τὸν πρῶτο βαθμὸ τῆς ἱερωσύνης, αὐτὸν τοῦ διακόνου, ἀπὸ τὸν **Πάφου Γεώργιο**, νυν ἀρχιεπίσκοπο Κύπρου, στις 2 Αὐγούστου 2008, λαμβάνοντας τὸ ὄνομα Τυχικός.

Κατὰ τὴν διάρκεια τοῦ ἔτους αὐτοῦ ὡς διάκονος υπηρέτησε στὴν Θεσσαλονικὴ στὸν **Ἱερό Ναὸ Παναγίας Δεξιᾶς**, ἐνῶ κάθε Πέμπτη ἀνελλιπῶς συμμετεῖχε ὡς διάκονος στις λειτουργίες στὸν ναὸ τῆς Ἁγίας Τριάδος τῆς Θεολογικῆς Σχολῆς. Στις 20 Φεβρουαρίου 2010 χειροτονήθηκε σε πρεσβύτερο καὶ προχειρίσθηκε σε

αρχιμανδρίτη της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου, επίσης από τον Πάφου Γεώργιο, εκτελώντας και χρέη Πρωτοσυγκέλλου, ενώ ανάλαβε ως ιεροκήρυκας της Μητροπόλεως σε όλη την Μητροπολιτική περιφέρεια Πάφου.

Τον Μάιο του 2012 μετέβη στο Λονδίνο και στο Μπρίστολ της Αγγλίας για μεταπτυχιακές σπουδές και εκμάθηση της Αγγλικής Γλώσσας. Παράλληλα υπηρέτησε ως ιερατικός προϊστάμενος στην Ελληνορθόδοξη κοινότητα, στον **Ιερό Ναό Αποστόλου Ανδρέου** στο Weston Super Mare. Τον Σεπτέμβριο του 2014 επέστρεψε στα καθήκοντά του στην Μητρόπολη Πάφου και τον ίδιο μήνα εισήλθε παράλληλα ως μεταπτυχιακός φοιτητής στο Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου στο Τμήμα Θεολογίας. Με Διπλωματική του διατριβή με θέμα «Απόστολοι και διάδοχοί τους στην Μητροπολιτική Περιφέρεια Πάφου» πήρε με άριστα το μεταπτυχιακό το 2016. Το ίδιο έτος εισήλθε στο Μεταπτυχιακό Ιστορίας του ίδιου Πανεπιστημίου. Με Διπλωματική διατριβή «Εκκλησία της Πάφου επί Τουρκοκρατίας» πήρε επίσης με άριστα τον τίτλο του δεύτερου μεταπτυχιακού το 2018. Το 2019 έγινε δεκτός στο Διδακτορικό Τμήμα Θεολογίας του ίδιου Πανεπιστημίου και τον Δεκέμβριο του 2022 υποστήριξε επιτυχώς ενώπιον πενταμελούς επιτροπής τη Διδακτορική του Διατριβή με τίτλο: «Η τιμή των τοπικών αγίων στην Εκκλησιαστική περιφέρεια της Πάφου (ιστορική προσέγγιση)», που υποβλήθηκε στο Πανεπιστήμιο, και αναμένεται προσεχώς να λάβει και επίσημα τον τίτλο του Διδάκτορα Θεολογίας. Ταυτόχρονα με τις σπουδές του, για όλα αυτά τα χρόνια είχε την υπευθυνότητα της κατηχητικής κίνησης της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου, τον συντονισμό των **Κατηχητικών Σχολείων και των Κατασκηνώσεων**.

Ο ίδιος δίδαξε επί σειρά ετών Κατηχητικό σε πολλά Δημοτικά και Γυμνάσια της πόλης της Πάφου αλλά και σε αρκετά της υπαίθρου. Διοργανώνει και συντονίζει ομιλίες και κύκλους μελέτης Αγίας Γραφής σε ενορίες και κοινότητες της Πάφου. Από το 2009 έως σήμερα έχει επίσης την ευθύνη σχεδιασμού, αναβάθμισης και λειτουργίας της επίσημης ιστοσελίδας της Μητροπόλεως Πάφου. Συγγράφει κηρύγματα στο **Δελτίο Κηρυγμάτων της Μητρόπολης**, ενώ ο ίδιος επιμελείται την τελική έκδοση του. Επίσης προχώρησε σε εκδόσεις που αφορούν τα κατηχητικά της Μητροπόλεως. Ίδρυσε και λειτούργησε επί σειρά ετών την Κοινότητα Νέων της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου. Τα τελευταία επτά χρόνια έχει την υπευθυνότητα των ιερέων της Μητροπόλεως ως Αρχιερατικός.

Τον Μάρτιο του 2021 με διοριστήριο γράμμα ανέλαβε και επίσημα τα καθήκοντα Πρωτοσύγκελλου της **Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου**. Παράλληλα όλα τα χρόνια αυτά στην Μητρόπολη Πάφου δημιούργησε, συγκέντρωσε και καταλογογράφησε αρχεία για σκοπούς της Μητρόπολης που αφορούν ναούς, εικόνες, κειμήλια,

λείψανα, καθώς και στοιχεία των ιερέων που υπηρέτησαν στους ναούς της Μητροπόλεως φτάνοντας μέχρι τον 19ο αιώνα. Καταβάλλει προσπάθειες για συντήρηση και διάσωση παλαιών εικόνων από πολλούς ενοριακούς ναούς της Μητροπόλεως.

Ασχολείται γενικότερα με θέματα Βυζαντινής και Εκκλησιαστικής Ιστορίας, Αγιολογίας, με επίκεντρο θέματα που έχουν να κάνουν με την ιστορία και την Εκκλησία της Μητροπολιτικής Επαρχίας Πάφου. Είναι μέλος της Θρονικής Επιτροπής της **Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου**, ενώ εκπροσωπεί την Εκκλησία Πάφου στη Συνοδική Επιτροπή επί της Ναοδομίας, των Μνημείων και της Χριστιανικής Τέχνης, στην Συνοδική Επιτροπή επί των Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων καθώς και στο Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας Κύπρου.

Διαβάστε επίσης:

[Ο Αρχιμανδρίτης Τυχικός Βρυώνης εξελέγη Μητροπολίτης Πάφου](#)